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Napadsiypa 4

Na vTtodoyiotei n 10x0G oTnv avtiotoon Ry, = 3 £ 010 TIAPOKATW KUKAWHG (&) PE TO
Bewpnua Norton.
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Napadelypa 5

Na vTtodoyiotei n 1oX0G oTnV avtiotaon 50 €2 0To TIAPOKATW KOKAWMG (&) P TO
Bewpnua Norton kat uTIEPBEDT.
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Napadelypa 5b

® E¢Noupe va petatpéPoupe 1o (a) oto (b)

® H avtiotaon Norton gival auTr) TTov QAiVETOl PE OVOIKTOUG OKPOJEKTEG A,B Kal
ofBnotéq aveldptnteg Tnyeg (c) Ry = (20 || 60) + 40 = 55 Q.

® Me uTtépBean kan evepyr) TNV TINyr) tTaong €xoupe 1o (d). Me pETacXnUaATIOPO O€
Tinyr pedPOTOG Kal dlaipetn pevpatog I, = 0.68 A.

® Me uTtépBean Kol evepyn TNV TNy PeOUOTOC €XOUKE TO (€). ZTn JIOKAAdWON OTo
A €xoupe évav KAGd0 pe avtiotaon Kol GANO KAGS0 BpaxuKUKAwA. Mpo@avag
Iy, =10 A.

® Apa Iy = Iy + Iny = 10.68 A.
® Apa I,z =RyIy/(Ry+50) =5.59 Akal Py, = I% ;50 = 1564.8 W
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Napadelypo 6

Na vTtoAoyioTei n Tdon V4, 5 0TO TIAPOKATW KOKAWMG (&) pE a) kavoveg Kirchhoff kai B)

Bepnua Thevenin.
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Napadeiypa 6b - Kirchhoff

KAadIka pevpata

Koupog B: -I,+I,-3 = 0 41 — 3
opIoTEPOG BPOYXOG:  —2Vir + 41, +21;, = 24 of +1 1212 _ o4
Var = —4I, 1 2

octave:1> A=[-1 1; 2 12]; b=[3; 24]; I=inv(A)*b
I =

-0.85714

2.14286

octave:2> Vab = -2*I(1)
Vab = 1.7143
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MNapadelypa 6¢ - Thevenin

Viaploe = —24—2Vgr + Vig = —24 — 3Vpr = —24 — 3(=3-4) = 12V

Wi +24 =4I, = 2(—41,) +24 =41, = [, =2 A
Iypee=3-I,=1A
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Znuavtiki MNapoatpnon

O1 e€apTNUEVEC TINYEC TAONC 1 PEVUATOC EIVAL TA JOVA N YPOUMIKA
OTOIXEIO OTa PEXPI TWPO KUKAWMATA pac. H diadikaaia ebpeang
looduvdpou Thevenin / Norton dia@épel. Mpémel va Bpedouv:

® 1 TG0N PE AVOIKTOUG OKPOJEKTEG V, . = Vi

® 10 PELPA BPOXUKUKAWOEWG I, = I Kal

® 1 avtiotaon Thevenin / Norton gival T0TE 0 AOyoq
Rppg =Ry =Voo/Ie = Vi /Iy
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Znuavtikiy Napoatpnon 2
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Napadelypa 3

AideTan T0 TTAPOKATW KOKAWHA OTIOU ¢ TO KAASIKO pevpa peta&L A kat I. Na uttoAoylotolv:

H tdon V4 g M€ aVOIKTOUG TOUG OKPOJEKTEC A, B.

To pelpa BPAXUKUKAWOEWG I 4 5 OTAV Ol OKPOJEKTEC A, B gival BpayuKLKAWUEVOL.

H ouvoAikr) avtiotaon kotd Thevenin TIou @aiveTal 0TOUG OVOIKTOUG OKPOJEKTEG A, B.
Edv mpooBEooupe va @optio R, PETOEL Twv OKPOSEKTWVY A, B, TIola €ival n iy tou
(POPTIOU £T01 WOTE VA £XOVKE PEYIOTN KATOVAAWGT) 10XVOC aTIO TO KUKAWA KAl TTold €ival

QUTA N 10XVG;
40
rw O
6Q r20
Al WV

M
% 50 2i

A. ApocOTIOUAOG HAektpika KukAopota | 29-11-2022 12/31



Napadelypa 3 (ouvexeia 1)
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MNapadelypa 3 (ouveEXEIX 2)

Ta KAadIKA pedpata pe Tov 1o kavéva Kirchhoff (kduBog IMN) @aivovtal kabapd oTo KUKAwHA (a).
E@appolovtag 20 kavéva Kirchhoff otov emavw Bpdyxo AFAA €xoupe:

6 3
67L—27Z—6+4i:0:>i:§:Z:0.75A

apa n 1éon V4 g He avoIkToUg Toug aKpodEKTeG A, B (tdon Thevenin Vi) eivat:

Vap=Var+ Vg =6i+2i-5=16i =12V

To pevpa BPaXUKLKAWOEWG I 4 5 €ival To pedpa Norton. ATtO KOUBOUG Kal BpOyxoug aTo
KOKAWMA, Pe A, B BpaxuKukAwpéva (KUKAwUa (b)) éxoupe

KOUBoGA: Iy =i+ Iy
KOpBogB: I, + Iy =21
KouBogl:  i+1I3=1;
KOUBog A: 2t =I5+ I,
Bpoyxog ATAA:  6i—2I3 —6+41,=0
Bpoyxoq ArBA: 67+ 51, =0
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Napadelypa 3 (ouvexela 3)

ATIO TIC TTAPATIAVW €EICWOEIG EXOULE:

6i
. =——
1 5
61 114
Io=I —i=——b —j=—"—
3 1 5 5
114 2114
I,=2i—Iq=2i+— ="
2 1— 13 1+ 5 5
217 167
In=1I,—i= —i=—"
N 21 5 T 5
114 214 30 15
6i—2(——)—6+4(=)=0 = =" A
' (5) +(5) ~ "7 136 68
onote 16 15 12
In=— —=22=0.706 A
N= 5 gg 17 0706

E@ooov éxoupe e&aptnuévn TNy oT1o KUKAwWA, N avtiotaon Thevenin givai

Vi 12

Rrn = Iy  12/17

=17Q
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Napadelypa 3 (ouvexela 4)

Mo PéyloTn Katavaiwan / HETa@opd 1oX00G
R, =Rpy =179
Kal n péyiotn 1ox0¢ gival

V2 122 144
P, =—TH _— =" =2118W
"X ARpy  4-17 68
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MNapadelypa 3 (ouveEXELa 5)
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Napadelypa 3 (cuveEXEIX 6)

Vl" VF VA
7+ 5 + 5 = 0
z’+VA;VF—21 = 0 =
. (64+Va)— Vi
10
1 1 1 1 1 6
Vel—4+=4=]-V.[=+=)] = —
F<1o+5+2> A(10+2> 10 {_
1 1 1 1 6
el(-3)+va(15+3) = 1

Vi=75V Va=9V i=075A Vpy=6i+V,=12V
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Napadelypa 3 (cuveEXEI 7)

octave:19> A=[1/10+1/5+1/2 -(1/10+1/2); 1/10-1/2 -1/10+1/2]
A =

0.80000 -0.60000

-0.40000 0.40000

octave:20> b=[6/10; 6/10]
b =

0.60000

0.60000

octave:21> V=inv(A)*b
V =

7.5000

9.0000

octave:22> i=((6+V(2))-Vv(1))/10
i= 0.75000

octave:23> Vac=i*6

Vac = 4.5000

octave:24> Vab=vac+V(1)

Vab = 12.000
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Napadelypa 3 (ouvexela 8)

VF Vl" VF — VA

5 s 2 — 0
6+4VA+VA;VF_2Z, . N
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- %
w(bete) vt =0 |
ASTHRACTH I
Iy = 6+4VA + Y 06 A

V.
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Napadelypa 3 (ouvexela 9)

octave:30> A=[1/6+1/5+1/2 -1/2; -1/2+1/3 1/4+1/2]
A =

0.86667 -0.50000

-0.16667 0.75000

octave:31> b=[0; -6/4]
b =

0.00000

-1.50000

octave:32> V=inv(A)*b
vV =

-1.3235

-2.2941

octave:33> In=(6+V(2))/4 + V(1)/6
In = 0.70588

octave:34> Rth=Vab/In

Rth = 17.000
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Napadsiypa 4

310 TIOPOKATW KOKAWHA, VO UTIOAOYIOTEI N TAON V4 g, HE OVOIKTOUE TOUG OKPOJEKTEG A Kal B.
Emtiong, pe KAEIGTOUC TOUG OKPOOEKTEG A KOl B va UTTONOYIOTET TO PEVHA BPAXUKUKAWTEWG
I A B|sc- NOUUTIOAOYIOTET KATOTTIV TO PEOUA 1) TTOU BIEPXETAI OTIO Eva POPTiO Ry, = 8.6 k2 otav

QUTO ToTIOBETNOET PeTagL TwV A Kat B. TEAOG, va UTIOAOYIGTEI N TIUr TOU R, €101 WOTE VO £XOUUE
HEYIOTN KATAVAAWGT 1oXV0C Kol va eVPEBEL N PéyloTn autr| IoXUG.

16.8V

N @ 8‘/.\3/3\k§2 9.535\}\((2
2.13 kQ % _ _
05 16 % <*>3 4 mA (DS 87V
8.3V (‘D
B e VWWA
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MNapadelypa 4 (ouvexeia 1)

1&2\/ 8.38 kQ 9.82 kQ
A 1) VWA
2.13kQ 3.4 mA 5.87V
7.05kQ % ®
83V
B VWA
5.25 kQ
16.8V
A A
7.07 kQ
2.13kQ 12.5 kQ
12.1V
8.3V 16.4V
B VWA B
5.25 kQ 5.25 kQ
A. ApocOTIOUAOG HAektpika KukAopota | 29-11-2022 23/31



MNapadelypa 4 (cuveEXEIX 2)

octave:1> i1=5.87/9.82
i1 = 0.59776
octave:2> i2=i1+3.4
i2 = 3.9978
octave:3> rl1 = 9.82*7.05/(9.82+7.05)
ri = 4.1038
octave:4> v1=i2*ri
vl = 16.406
octave:5> r2=r1+8.38
r2 = 12.484
octave:6> Em = (16.4/12.5-8.3/2.13)/(1/12.5+1/2.13)
Em = -4.7039
octave:7> Rm=1/(1/12.5+1/2.13)
Rm = 1.8199
octave:8> Vth=16.8-4.7
Vth = 12.100
octave:9> Rth=1.82+5.25
Rth = 7.0700
octave:10> In=Vth/Rth
In = 1.7115
octave:11> I0=Rth*In/(Rth+8.6)
I0 = 0.77218
octave:12> Pmax=VthA2/(4*Rth)
Pmax = 5.1772
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Napadelypa 4 (ouvexela 3)

I, =0.772 mA

P = 5.18 MW
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220907

310 TIOPOKATW KOKAWPA £XOVPE: Vi = 167V, Vo =95V, I =56.3 mA, R; = 72.4 k2,
Ry =25.1kQ, Ry = 24KQ, Ry = 81 kQ, Ry = 64 kQ, Rg = 42 kQ.

0 Na vTtoAoyioTei n R, uTtd GUVBAKEG PEYIOTNG I0XVOE KABWCE Kal n P€yiotn 1oX0C.
e H R} oamoteAeital amtd cOppa PE EIOIKN avtiotaon p = 52.6 £ - mm, Yfikog £ Kal SIGUETPO
d = 2.1 mm. Mo600 eival T0 PAKOG ToL GUPHOTOG €AV Ry = Rrpy;
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220907 (2)

A A
Wl |
© ®

3 S UL W R B, PO ¥

10V KAASO WE TN TtNyn peOUOTOC Ol Ry, Rg Pyaivouv KTOG Kal N Tinyr peOpoTog I pe v
TIAPAAANAN avtioTtaon R, petacxnuatietal o€ iy taong Vs = IR, = 4560.3 V o€ oelpd pe
mv R, (2x.(a)).

Me kavova taong Kirchhoff to pedpa Bpdxou I, eivar:

Vi+ Vo +V,

I, = =23.8 mA
¢ Ry+Ry+R3+Ry

Apa n téon Thevenin giva:

Vg = I, (Ry+ R3) — Vo, = 1074.26 V
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220907 (3)

BrAvovtag Tig TNy£g (ZX. (b)), n avtiotaon Thevenin ivai:

Ryppg=(Ry+Ry) | (Ry+ R3) =37.2kQ

S OUVONKEG PEYIOTNG IOXVOC, Ry, = Ry Kal N PEYIOTN 1OXVG:

_ Vin _ 7.76 W
max — 4RTH - '
To pnRkog Tou cUppaTog givat:
£ 4¢ R, md?
Ry =p==p—s = =245
L=Pg = Prg2 4p m
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Aocknon 9

No Bpebein V5.

3kg%

A. ApocOTIOUAOG

1 kQ
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24 mA
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12 kQ
A%
HAektpika KukAopota |

29-11-2022

30/31



4 kQ 2 kQ

AN A
%V @ 6 kQ
4 kQ
VWA ‘B
6

Vip=——96=236V
AB T 6124 4+4
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